

玻璃成交量创纪录 原油悄然站上95美元

# 国内外商品回升步调不一

本报记者 官平

上周(1月14日至1月18日)期货市场步调明显不一,国内热点集中在玻璃、螺纹钢、焦炭等品种身上,外盘原油则站上每桶95美元关口。业内人士称,四季度中国经济发展速度超出预期,国际能源机构上调新的一年全球原油需求使得市场信心受提振,大宗商品开始温和反弹。

## 热门的“小股指”

有“小股指”之称的螺纹钢,似乎传导至玻璃、焦炭等多个品种,并且有轮番受“热炒”的势头。上周,郑州商品交易所玻璃期货1305主力合约成交量几创新高,周五(1月18日)焦炭期货1305主力合约在尾盘急速上涨至涨停。

上期所螺纹钢期货1305主力合约在上周最后一天再度站上每吨4000元关口,但现货市场的萧条似乎与之形成鲜明对比。据了解,钢材现货市场在上周还出现小幅回落,上海、北京等多个地区钢材价格有所下滑,期现价差

进一步扩大。

基本上,中国经济重新实现了更强劲增长。根据官方公布的数据,2012年第四季度中国国内生产总值(GDP)增长7.9%。这意味着在经历7个季度增长放缓后实现了一直以来期望的加速。

上周其他农产品、石化产品、有色金属和贵金属呈现震荡态势,市场表现平淡。其中,油脂类在大幅下滑之后出现反弹,大豆1305主力合约累计涨1.28%,豆粕1305主力合约周累计上涨3.62%。此外,豆油1305主力合约上涨2.24%。棕榈油主力1304合约小幅上涨1.6%。

亦有市场人士指出,当前现货市场疲软,交投清淡,市场库存高企,下游市场的需求并不乐观。

而期货市场上涨之势多为信心所趋,最后必然会影响到现货市场影响,短期内仍将有所盘整。

## 原油稳步上涨

中国市场不乏热点,纽约原油期货一个月来也步步为营,拾级而上。上周五,NYMEX 2月原油期货持稳于四

个月高位95.50美元/桶,因中美经济数据强劲,市场经济复苏信心恢复,从而提升了潜在的原油需求,同时中东的地缘风险因素亦抬高原油价格。

基本上,国际能源署(IEA)于18日公布月度报告指出,全球石油需求已开始紧俏,因中国需求增长且石油输出国组织(OPEC)供给下降,而这也将会给原油价格带来上行压力。此前,IEA将2013年全球石油增长预估上调6万桶/天至93万桶/天;并上调全球石油需求24万桶/天至9080万桶/天。同时,IEA上调非OPEC国家石油供应增幅预期11万桶至100万桶/天。

美国经济数据不断改善也提振了金融市场。数据显示,上周初请失业金人数降至五年低位,12月房屋开工大幅增加。与此同时,

地缘政治方面,伊斯兰教武装分子占据了石油输出国组织(OPEC)

成员国阿联酋和利比亚的一气油设施,

令市场忧虑地区动荡可能干扰能源出口,美国汽油期货也上涨,此前一委内瑞拉炼厂发生故障,可能使该地区的汽油供应收紧。

## 经济数据有隐忧

# 有色金属下行风险加大

□宝城期货金融研究所 程小勇

政府刺激力度不如预期应该是投资增长走低的主要原因。

房价上涨压力明显加大,一二线城市的房价月环比涨幅在去年12月都创出了一年半以来的新高:一线城市的房价环比涨幅甚至已经接近了2011年地产调控开始之前的高位;二手房房价上涨势头稍微缓和一些,但也呈现出加速的态势。房价上涨压力的明显攀升,这可能导致中国经济复苏势头更加脆弱。

## 政策拐头可能性增加

商品甚至资产价格上涨都离不开货币宽松或者流动性宽裕的大环境,特别是美联储,其作为全球的印钞机,提供了全球的美元流动性。而在去年12月份美联储会议纪要显示,美联储很可能在2013年底退出资产购买计划。此外,中国货币政策在2013年提前收紧,一方面,去年12月份物价反弹至2.5%,远超预期,成本推动型通胀大有卷土重来之势,虽然其中有季节性因素导致食品价格飙升;另一方面,房价上涨加快,为了不让房地产调

## 上周国内大宗商品涨跌统计

